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Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, ως ο μοναδικός εκπρόσωπος FIDIC  της  Κύπρου, 
επιδιώκει να διευρύνει τις υπηρεσίες που προσφέρει στα μέλη του, στον κατασκευαστικό 
κλάδο γενικότερα και ιδιαιτέρα σε ότι αφορά στα θέματα εκπαίδευσης και διαχείρισης συμβο-
λαίων.  
 
Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής, σε μια προσπάθεια διεύρυνσης των γνώσεων των κυπρίων 
επαγγελματιών στον κατασκευαστικό κλάδο και ανάπτυξης νέων δεξιοτήτων, ο ΣΠΟΛΜΗΚ, σε 
συνεργασία με τον οργανισμό FIDIC, διοργανώνει το διήμερο σεμινάριο υψηλού επιπέδου 
FIDIC Module 3 στις 25 και 26 Απριλίου 2018, στο Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο 
ΕΤΕΚ, με τίτλο “ A practical, in-depth Guide to Dispute Adjudication Boards under the 
FIDIC 1999 Contracts”. 
 
Εκπαιδευτής του σεμιναρίου μας θα είναι ένας από τους γκουρού των Συμβολαίων FIDIC, συγ-
γραφέας των εκδόσεων FIDIC Contract Conditions, ο κ. Edward Corbett. 
 
Παράταση εγγραφής μέχρι τις 13 Απριλίου 2018. Μπορείτε να κάνετε εγγραφή στον ακό-
λουθο σύνδεσμο Εγγραφή 
 
 

                                            
 
 

 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 FIDIC MODULE 3 

 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΣΤΑ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ FIDIC ΚΑΙ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 

 ΕΚΤΑΚΤΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΙΤΑΛΟΥ 

 ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΑΣΚΗΣΗ «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2018» 

 ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ISHCCO 2018 

 ΔΙΑΛΕΞΗ GDPR 

 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 7η ΕΚΘΕΣΗ CONSTRUCTIONS CYPRUS & ΧΡΩΜΑ & 

ΜΟΝΩΣΗ 2018 

 ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΩΝ 

 

           

        

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μάρτιος 2018 

 

FIDIC Module 3:  A practical in-depth Guide to Dispute Adjudication Boards under the 

FIDIC 1999 Contracts 

25 & 26 Απριλίου 2018, Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ 

http://spolmik.org/fidicmodule3-2018/


 

      2                                      3                              2 ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το ΕΤΕΚ, το CIARB και ο ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργανώνουν το συνέδριο «Εναλλακτικε ́ς Με ́θοδοι 
Επίλυσης Διαφορω ́ν στα Συμβο ́λαια FIDIC και Κυπριακη ́ Προοπτικη ́». Το συνέδριο θα πραγ-
ματοποιηθεί την Τρίτη, 24 Απριλίου 2018, στη Δημοσιογραφική Εστία και τελεί υπό την αιγίδα 
του Γενικού Εισαγγελέα της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Κώστα Κληρίδη. 
 
Ομιλητές θα είναι ο κ. Edward Corbett, ο Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας Δρ. Οδυσσέας 
Μιχαηλίδης και άλλοι εκλεκτοί ομιλητές.  
Περισσότερες πληροφορίες, το πρόγραμμα και τη δήλωση συμμετοχής, θα τα βρείτε στον ακό-
λουθο σύνδεσμο: 
 
Δήλωση συμμετοχής 

 

 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 14 Μαρτίου 2018, στη Δημοσιογραφική Εστία στη Λευκωσία, 

Έκτακτη Καταστατική Γενική συνέλευση του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου. Στόχος 

της Συνέλευσης ήταν η υπερψήφισή των τροποποιήσεων του καταστατικού του Συλλόγου, ώ-

στε να καταστεί δυνατός ο εκσυγχρονισμός του, σύμφωνα με τις διατάξεις της νέας περί Σω-

ματίων Νομοθεσίας. 

 

Η προσέλευση και συμμετοχή των μελών του Συλλόγου μας ήταν αθρόα, με αποτέλεσμα να 

επιτευχθεί ο στόχος της Συνέλευσης, ο οποίος ήταν η υπερψήφισή των τροποποιήσεων.   

 

Στη συνέχεια θα υποβληθούν τα αποτελέσματα της Συνέλευσης στον Έπαρχο Λευκωσίας, αρ-

μόδιο για την έγκριση της τροποποίησης και εκσυγχρονισμού του Καταστατικού μας, σύμφωνα 

με τη σχετική νομοθεσία. 

 

Ευχαριστούμε όλα τα μέλη του Συλλόγου που παρευρέθηκαν και βοήθησαν με το δικό τους 

τρόπο το έργο του Συλλόγου. Η προσφορά και στήριξή σας ενισχύει το έργο του Συλλόγου μας 

και εκτιμάται ιδιαίτερα. 

 

 

 

 

 

 

                         

 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΙΤΑΛΟΥ, 3 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 

 

Το Επαρχιακό Τμήμα Πάφου Συλλόγου Πολιτικών 

Μηχανικών Κύπρου, διοργάνωσε  αιμοδοσία εις 

μνήμη και τιμή του αείμνηστου συναδέλφου Πολιτι-

κού Μηχανικού, Χρυσόστομου Ιταλού, στο κτίριο 

ΣΕΚ το Σάββατο 3 Μαρτίου, για την πολύτιμη και πο-

λυετή προσφορά του, τόσο στην οικογένεια των Πο-

λιτικών Μηχανικών, όσο και ευρύτερα στην πόλη της 

Πάφου.  

 

   

   

 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΑΣΚΗΣΗ «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2018»  

28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 

 

Η Προπαρασκευαστική σύσκεψη πραγματοποιή-

θηκε στις 8 Μαρτίου, 2018, στα γραφεία της Γενικής 

Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας, στην οποία εκπροσώ-

πησαν το Σύλλογό μας ο Ανδρέας Θεοδότου, Πρόε-

δρος του Συλλόγου και ο Ανδρέας Κωνσταντινίδης, 

Γενικός Ταμίας του Συλλόγου  και Γενικός Συντονι-

στής για το σχέδιο Εγκέλαδος εκ μέρους του Συλλό-

γου. 

 

Η πρώτη φάση της Παγκύπριας Άσκησης «Εγκέλα-

δος 208», πραγματοποιήθηκε στις 28 Μαρτίου, 2018, 

από τις 08:00-12:30, στην οποία συμμετείχε και ο 

Σύλλογός μας. Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε 

σε επόμενο τεύχος του Περιοδικού  του Συλλόγου, 

καθώς και πληροφορίες αναφορικά με την εκπαί-

δευση συναδέλφων επί του θέματος.  

 

ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΤΕΚ, ΣΠΟΛΜΗΚ KAI CIARB με θέμα 

«Εναλλακτικε ́ς Μέθοδοι Επίλυσης Διαφορω ́ν στα Συμβόλαια FIDIC και 
 Κυπριακη ́ Προοπτικη ́» 

24 Απριλίου 2018               
 

 

          ΕΚΤΑΚΤΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΠΟΛΜΗΚ, 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 

http://spolmik.org/wp-content/uploads/2018/03/20180324_ADR.pdf


 

      3                                      3                              3 ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

 

 

 

 

 

                

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

Πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο, μετά από πρωτοβουλία του Συλλόγου μας, την Παρασκευή, 

16 και το Σάββατο 17 Μαρτίου 2018, η Γενική Συνέλευση του Διεθνούς Οργανισμού ISHCCO 

(International Safety and Health Construction Co-ordinators Organization), στο ξενοδοχείο Elias 

Beach, στη Λεμεσό.  

 

Στη Γενική συνέλευση παρευρέθηκαν μέλη του ISHCCO από διάφορες χώρες της Ευρώπης. 

Την Κύπρο και το Σύλλογό μας εκπροσώπησε η εθνική εκπρόσωπος στον ISHCCO, A’ Αντι-

πρόεδρος του Συλλόγου μας, Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. Στις εργασίες της Συνέλευσης συμμε-

τείχε και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ανδρέας Θεοδότου, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό κατά 

την έναρξη των εργασιών. Επίσης, η A’ Αντιπρόεδρος Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα έκανε σύντομη 

παρουσίαση για την Κύπρο. 

 

Την πρώτη μέρα πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης. Κατά τη διάρκεια 

της δεύτερης μέρας, πραγματοποιήθηκε εργαστήρι με ενημερωτικές παρουσιάσεις και εποικο-

δομητική συζήτηση για θέματα ασφάλειας και υγείας στα κατασκευαστικά έργα και ειδικά για 

το συντονισμό των θεμάτων αυτών, καθώς και το ρόλο των Συντονιστών για τα θέματα ασφά-

λειας και υγείας.  

 

Ανάμεσα στους εισηγητές ήταν και ο  Ανδρέας Πολυδώρου, Διευθυντής της εταιρίας Scaffold-

ing Solutions Ltd, χορηγός της εκδήλωσης. Με την ευκαιρία αυτή ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον κ.  

Ανδρέα Πολυδώρου, τόσο για την στήριξή του προς το Σύλλογό μας, όσο και για τη συνει-

σφορά του στη βελτίωση των επιπέδων ασφάλειας και υγείας στον κατασκευαστικό τομέα. 

 

Μετά την ολοκλήρωση της Γενικής Συνέλευσης, πραγματοποιήθηκε πρόγραμμα φιλοξενίας, το 

οποίο περιελάβανε ξενάγηση στην πόλη και το κάστρο της Λεμεσού και δείπνο σε Κυπριακή 

ταβέρνα.  

 

 

 

 

 

7η ΕΚΘΕΣΗ CONSTRUCTIONS CYPRUS & 

ΧΡΩΜΑ & ΜΟΝΩΣΗ 2018, 16 – 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 

 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, όπως 

κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, συμμετείχε στην 7η Διε-

θνή Έκθεση Constructions, η οποία διεξάχθηκε από 

τις 16 μέχρι τις 18 Μαρτίου, 2018, στο χώρο της Κρα-

τικής Έκθεσης, στη Λευκωσία. Κατά τη διάρκεια της 

έκθεσης πραγματοποιήθηκε επιστημονικό συνέδριο 

με θέμα ‘’Ανακαίνιση Ξενοδοχείων’’. 

 

Η έκθεση CONSTRUCTIONS φιλοξένησε κατηγορίες 

όπως η δόμηση, η ανακαίνιση, η διακόσμηση και τα 

μηχανήματα και την επισκέφτηκαν,  τόσο επαγγελμα-

τίες του κατασκευαστικού τομέα, όπως Πολιτικοί Μη-

χανικοί, Εργολήπτες, Αρχιτέκτονες, Κατασκευαστι-

κές Εταιρίες κλπ, όσο και κοινό που ενδιαφερόταν να 

ενημερωθεί για τα προϊόντα δόμησης ,ανακαίνισης 

κλπ. 

 

Ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε από αξιωματού-

χους και μέλη του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου, 

οι οποίοι, μέσα από το περίπτερό του στο χώρο της 

έκθεσης, ενημέρωσαν τους επισκέπτες για θέματα 

των αρμοδιοτήτων του . 

 

 

     
ZΗΤΕΙΤΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 

Η εργοληπτική εταιρία «Αντώπα» ζητά να εργοδοτή-

σει άμεσα, Πολιτικό Μηχανικό. Επιθυμητή, προηγού-

μενη πείρα στην ετοιμασία προσφορών. Για περισ-

σότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον κ. Πανα-

γιώτη Αντωνίου στο τηλέφωνο 99621276. 

 

    

               ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ISHCCO 2018, 16 – 17 Μαρτίου 2018 
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Πραγματοποιήθηκε διάλεξη με θέμα «General Data Protection Regulation (GDPR): The Chal-

lenges Facing the Construction - Real Estate Professionals», τη Δευτέρα 5 Μαρτίου, 2018, στο 

Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ,  στην οποία θα επεξηγήθηκαν οι κανονισμοί του 

GDPR, με έμφαση στους επαγγελματίες και οργανισμούς Κατασκευών γενικότερα. 

 

Στόχος του εν λόγω Κανονισμού είναι η προστασία όλων των ευρωπαίων πολιτών από τυχών 

κενά και παραλήψεις σε σχέση με την αξιοποίηση των προσωπικών τους δεδομένων. Η οδηγία 

που βρίσκεται σε εφαρμογή από το 1995, φαίνεται πλέον ξεπερασμένη και η ανάγκη για αντι-

κατάσταση ήταν κάτι περισσότερο από επιβεβλημένη, λόγω κυρίως της ανάπτυξης στην τεχνο-

λογία . 

 

Εισηγητής της διάλεξης ήταν ο κ. Γιώργος Ζ. Γεωργίου, του Δικηγορικού Γραφείου Γιώργος Ζ. 

Γεωργίου & Συνεργάτες. 

 

                                              

                                     

Το Επαρχιακό Συμβούλιο ΣΠΟΛΜΗΚ Λεμεσού, διοργάνωσε επίσκεψη στο εργαστήριο Δημο-

σίων Έργων στη Λευκωσία την Πέμπτη, 8 Μαρτίου 2018. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 

παρουσιάστηκαν οι δυνατότητες που έχει το εργαστήριο, ο τεχνικός εξοπλισμός και δοκιμές με 

έμφαση σε πειραματικούς ελέγχους ασφαλτικών υλικών, υλικών από σκυρόδεμα, τσιμεντό-

πλακες, μεγάλης κλίμακας δοκιμές σε τσιμεντοσωλήνες. 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ασφάλεια και Υγεία στα Εργοτάξια – Κίνδυνος 

Πτώσης από Ύψος 

Εκστρατεία Επιθεώρησης Εργοταξίων – Μάρ-

τιος, Απρίλιος,  

Μάιος, Ιούνιος, Σεπτέμβριος και Νοέμβριος 2018 

 
1. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) του Υπουρ-

γείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

κατά τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο, Σεπτέμβριο 

και Νοέμβριο του 2018, θα διεξάγει ειδική εκστρατεία επι-

θεωρήσεων των εργοταξίων, για την αποφυγή ή/και αποτε-

λεσματική αντιμετώπιση του κινδύνου πτώσης από ύψος. 

2. Η εκστρατεία σχεδιάστηκε λαμβάνοντας υπόψη τις πα-

ραβάσεις που εντοπίζονται κατά τις επιθεωρήσεις των ερ-

γοταξίων, καθώς και το σημαντικό αριθμό σοβαρών ατυχη-

μάτων και επικίνδυνων συμβάντων που συνέβησαν τα τε-

λευταία χρόνια κατά τη διάρκεια εκτέλεσης εργασιών σε 

εργοτάξια, που είχαν ως αιτία την πτώση από ύψος και τον 

ελλιπή συντονισμό των θεμάτων ασφάλειας και υγείας 

στην εργασία. 

3. Σκοπός της εκστρατείας είναι η ευαισθητοποίηση όλων 

των εμπλεκόμενων στα κατασκευαστικά έργα, σε σχέση με 

την ανάγκη μείωσης των ατυχημάτων, επαγγελματικών α-

σθενειών και επικίνδυνων συμβάντων που σχετίζονται με 

τις δραστηριότητες στον τομέα αυτό. 

4. Οι στόχοι της εκστρατείας είναι ο έλεγχος συμμόρφωσης 

με τις διατάξεις της περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργα-

σία Νομοθεσίας και ειδικά των περί Ασφάλειας και Υγείας 

στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή 

Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμών του 2015 και του περί Α-

σφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Κώδικας Πρακτικής 

για την Εκτέλεση Εργασιών σε Ύψος) Διατάγματος του 

2012 για την ασφαλή εκτέλεση εργασιών σε ύψος και για 

τον αποτελεσματικό συντονισμό των θεμάτων ασφάλειας 

και υγείας στα εργοτάξια. 

5. Για σκοπούς πληροφόρησης επισυνάπτονται, ως Συ-

νημμένα 1 και 2, κατάλογοι των σημείων ελέγχου μαζί με 

τις αντίστοιχες επεξηγήσεις για τα εργοτάξια μεγάλου μεγέ-

θους και τα εργοτάξια μικρού μεγέθους, αντίστοιχα. 

6. Επίσης, είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ το έ-

ντυπο με τίτλο «Ασφάλεια και Υγεία στα Κατασκευαστικά 

Έργα», στο οποίο περιγράφονται συνοπτικά οι βασικές 

πρόνοιες των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ε-

λάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτά-

ξια) Κανονισμών του 2015 (Κ.Δ.Π. 410/2015), καθώς και 

ενημερωτικά έντυπα για τις υποχρεώσεις του Κύριου του 

Έργου (ιδιοκτήτη) και του Μελετητή και τα καθήκοντα του 

Συντονιστή για τα θέματα ασφάλειας και υγείας κατά την 

εκπόνηση της μελέτης του έργου (Συντονιστή Μελέτης) και 

του Συντονιστή για τα θέματα ασφάλειας και υγείας κατά 

την εκτέλεση του έργου (Συντονιστής Εκτέλεσης). 

Για πρόσθετες διευκρινίσεις ή πληροφορίες, μπορείτε να 

επικοινωνείτε με τους αρμόδιους Λειτουργούς στις ηλε-

κτρονικές διευθύνσεις morphanides@dli.mlsi.gov.cy, 

onicolaidou@dli.mlsi.gov.cy ή/και στα τηλ. 22405660 / 

22405614 / 22405676. 

Στον ακόλουθο σύνδεσμο θα βρείτε ολόκληρη την α-

νακοίνωση: 

 

Ανακοίνωση Τμήματος Επιθεώρησης Εργα-

σίας 

 

   ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ, 8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 

Διάλεξη RICS Cyprus, George Z. Georgiou & Associates και ΣΠΟΛΜΗΚ 

«General Data Protection Regulation (GDPR): The Challenges Facing the Con-

struction - Real Estate Professionals» 

Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ, 5 Μαρτίου 2018,  15:00 – 17:00 

 

http://spolmik.org/wp-content/uploads/2018/03/20180228-Ekstratia-Epith.Ergotraksion.pdf
http://spolmik.org/wp-content/uploads/2018/03/20180228-Ekstratia-Epith.Ergotraksion.pdf
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 Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου 

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

Σύνταξη – Επιμέλεια: 

Άννα-Μαρία Πιπερίδου 

 

 

 

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέ-

χει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση 

δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκρι-

μένα και/ή εξειδικευμένα θέματα. 

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται 

στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου. 

 

Τα γραφεία του Συλλόγου θα παραμείνουν κλειστά 
από την Μεγάλη Παρασκευή  μέχρι και την Τρίτη του Πάσχα 


